Vũ Thị Hai, THCS Gia Đức, Thủy Nguyên
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Bài 5: a) Chứng minh bất đẳng thức: 
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          b) Giải phương trình: 
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	Điểm

	a
	Hai vế BĐT không âm nên bình phương hai vế ta có:

a2 + b2 +c2 + d2 +2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image4.wmf]³

a2 +2ac + c2 + b2 + 2bd + d2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image6.wmf]2222

()()

abcd

++
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 ac + bd     (1)

Nếu ac + bd < 0 thì BĐT được c/m

Nếu ac + bd 
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0   (1) 
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( a2 + b2 )(c2 + d2) 
[image: image10.wmf]³

a2c2 + b2d2 +2acbd
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a2c2 + a2d2 + b2c2 + b2d2 
[image: image12.wmf]³

 a2c2 + b2d2 +2acbd
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 a2d2 + b2c2 – 2abcd 
[image: image14.wmf]³

 0 
[image: image15.wmf]Û

(ad – bc)2 
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 0    ( luôn đúng)

Dấu “=” xẩy ra 
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 ad = bc 
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	Ta có vế trái VT = 
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	Áp dụng kết quả câu a ta được


[image: image21.wmf]222222

(1)2(3)1(13)(21)

xxxx

+++-+³++-++


(
[image: image22.wmf]2222

(1)2(3)1169

xx

+++-+³+


(
[image: image23.wmf]2222

(1)2(3)15

xx

+++-+³


	0,25

	
	
[image: image24.wmf]5
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 mà VP = 5, 

Áp dụng kết quả câu a ta có dấu bằng xẩy ra khi 
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Vậy nghiệm của phương trình là x = 
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